

Written by பி.இரயாகரன்
 Saturday, 02 April 2005 05:05 -

வகெர்ரோனின் சயெல்பாடுகள், தடொடர்ச்சியாகத் தீ பம் தடொலகைக் காட்சியை மடிடுவதற்குத் துணையாகக் களமிறங்கியுள்ளது. தாம் தடொலகைக் காட்சியை நிறுத்துவதற்குக் காரணம் என்ன என்பதைத் தெரிவிக்காத சடிட்சுமத்துக்கள் இட்டசுச் சனெற்றதன் மடிலம், புலிகள் அல்லாத அனதைத் துண்டகத்துறகைக் கும் ஓரு பாரிய அச்சுறுத்தலை விடும் துள்ளனர். தீ பம் தடொலகைக் காட்சி ஓரு துரோகத் தடொலகைக் காட்சியாகவும், றோவால் (கீ அங்) நடத்தப்படுவதாகவும், இது இந் தியா மாதல் புலம்பயெர் நாடுகள் வரலுள்ளபரப்புவதாகவும், சந்திரிக் காவினின் பின்னால் இயங்குவதாகவும், வகெர்ரோனில் இருந்து சனெற்ற ஓருவரே இதற்குக் காரணம் என்றும், ஈ.பி.டி.பி. அதை வாங்கி விட்டதாகவும் கடிறித் தீ பம் தடொலகைக் காட்சியைப் பலவாறாக, தமிழ் மக்களுக்கு எதிராகச் சயெல்படும் ஜனநாயக விரோத ஊடகமாகக் காட்டி கடித்துக் குதறினர்.

சந்திரிக் கா இலண்டனில் வந்து நின்றபோது இதனைச் சயெத்து விட்டதாகவும், இதன் பின்னணியில் துரோகிகளும், கருணாக் களும், தீ ய சக்திகளும் உள்ளதாகவும் ஜனநாயகத்தை மறுக்கும் அரசியலற்ற வன்முறைக் கும்பல் தடொலகைக் காட்சியில் அறகைப் வலிட்டனர்.

மறுபக்கத்தில் சமடிகத்தைப் புரிந்து கொள்ளாது உலகம் சரியாக இயங்குவதாக நம்பும் தமிழர்கள் சிலர் சட்டப் பிரச்சனை என்றால் அதை எதிர்கொள்ளவும், நிதிப் பிரச்சனை என்றால் கைகொடுக்கவும் தயார் என பலவாறாக புலம்பியுள்ளனர். இங்கு வகெர்ரோனின் விலங்குத்தனமான கபடத்தகைக் கடிட புரிந்து கொள்ள முடியாத, மரமண்டகைளாக இருந்தபடி இப்படி ஓப்பாரி வதைத்தனர்.

சில தமிழர்கள், இலங்கையின் நிலமையை நாம் நன்கு அறிவோம். இதன் பின்னணியை நாம் புரிந்து கொள்கின்றோம் என்று தமது அபிப்பிராயத்தையுன்வதைத்தனர். இதில் புலியெதிர்ப்பு பிரிவினரும், புலிகளால் சடொந்த அனுபவத்தைப் பற்றெவர்களும் தெரிந்தவர்களும் அடங்குவர்.

இப்படி மடின்று தளங்களில் கருத்துக்கள் முன்வகைக் கப்பட்டது. ஓரு புறத்தில் புலிகள் அல்லாத மற்றைய குழுக்களையும், இலங்கை இனவாத அரசையும், மற்றைய ஊடகங்களையும் குற்றம் சாட்ட, மறுபுறத்தில் சிலர் அதைப் புலிகள் சயெத்தாக மற்றையகமாகக் கடிறினர். மடின்றாம் நிலையில் இதற்கு வளெளியில் சட்டம், நிதி என்று அதற்குள் அபிப்பிராயத்ததைத் தெரிவித்தனர். எதார்த்த நிலமைகளைப் பகுத்தாய்வுக் கும் உள்ளாக் கவும், காரணத்ததைத் தெளிவுபடும் தவும் முடியாத நிலையில் தமிழ்ச்

Written by பி.இரயாகரன்
 Saturday, 02 April 2005 05:05 -

சமீப கத்தின் மலட்டுத் தனம் மூதிரந்து காணப்படுகின்றது. புலிகளும், புலிகள் அல்லாத அனைவரும் அடூத் தநாள் ரி.பி.சி. வானொலி தனது கள அரசியல் விவாதத்தில் இததைத் தெளிவுபடூத் தும் என்ற ஆவலோடூ வானொலி முன் காத்திரூந்தனர். ரி.பி.சி. வானொலி இது பற்றி எதயும் கபற முன் வராத நிலயில், ததொலபைசேயபடாக ஓரூவர் இது பற்றி ககூடார். அப்போது கபட அவர்களால் எதயும் சதொல்ல முடியவில்லை. ஆனால் சிவலிங்கம் தான ககூள் விபபட்டதாக ஓரூ தகவலசை சதொன்னார். அவர்கள் நிதி மதூசடிகளில் ஈடூபட்டதாலும், அடிககடி அலவையரிசயை மாற்றி வந்ததாகவும், நிதி நரூக கடிகளால் தான இது நிகழ்ந்ததாக ஓரூ அபிப்பிராயத்ததைத் தரெவித்தார். எந்தப் பகூத்தாய்வும் இன்றி, வகெரூனின் ததொடர்ச்சியான சயெல்பாட்டகை கவனியாதூ, நிதிப்பிரச்சனயைல்ல என்ற அவர்களின் (வகெரூனே) தெளிவான மறூப்பகை கவனத்தில் எடூககாது உண்மகளைபபூதகைகூம் வகயில் கரூத்தூரதைத் தார்.

அவர்கள் அடிககடி அலவையரிசயை மாற்றினர் என்பது உண்மயை. ஆனால் இதனால் தான நிறூத்தபபட்டது என்பது கற்பனயானதும், பதொய்யானதூமாகூம். அவர்களின் தமிழ் அல்லாத பல மதூழித் ததொலகை காடசிகள் ததொடர்ந்து சயெல்படூவதும், நின்றூ பதூன அலவையரிசை தமிழ் அல்லாத வறூ மதூழி ஓளிபரப்பாக மாறவூள் எதாகவும் (ஆக தமிழ் மதூழி அலவையரிசயை மடடூம் நிறூத்தூவதாக) அவர்கள் விடூத்த அறிவித்தலை நாம அவதானிகக முடியும். இதை அவர்களதூ தெளிவுபடூத்தினர்.

நிதி மதூசடிகள் என்பது ததொலகை காடசியை அவர்கள் ததொடங்கூம் முன்பதூ ததொடங்கியது தான. இன்றப்பதூல் (சர்வதசே பதொலிசூ) வரைய அவர்கள் நிதி மதூசடிககாகக் கண்காணிககபபடூம் அளவூககூ, பலவரத்தக ஏமாற்றூககளை அவர்கள் சயெத்வர்கள் தான. இதற்கூப்பதூறூப்பானவர்கள் சதொந்தவங்கிகணகககை கபடவதைத் திரூகக முடியாத நிலயில், பினாமி பயெரில் தான பலகதூடி பணத்ததைத் தககவதைத் தூள் எனர். பிரானசில் இரூந்து இப்படித் தான லண்டனூககூ ஓடினாரகள். ஆனால் நிதி மதூசடிகள் காரணமாக இதததொலகை காடசி நிறூத்தபபடவில்லை. ததூசியத்ததை இன்றூ உயர்த்தூம் பலரூம், நிதி மதூசடிககாரர்களாகவதூ உள் எனர். மதூசடிகளில் திரடடூம் பணத்ததைத் தககவகை கவூம் அதகை கதொண்டூ பணத்ததைப் பரூககவூம், ததூசியத்ததை உயர்த்தி காட்டி இவர்கள் பினாமியாவதூ தமிழ் இனத்தின் சாபககதூகவதூ இன்றூ உள்ளது.

வகெரூனே நிறூத்தபபட்டதை வறெற்றிடத்தில் பதூட்டூ யாரூம் உடகைக முடியாதூ. தமிழ்த் ததூசிய விடூதலைப் பதூராட்டவரலாற்றை விமர்சனரீ தியாகப்பூரிந்து கதொண்டவர்கள் அனைவரூம் எந்தச சந்தகூமூம் இன்றி இதனைப் பூரிந்து கதொள்வாரகள். உண்மயில் இந்தத் ததொலகை காடசி நிறூத்தபபடூவதற்கூப் பின்னணியில் நிச்சயமாக புலிகளதூ உள்ளனர். நிச்சயமாக அரசூ அல்ல என்கின்றதூம். இதனை நாம எப்படி உறூதியாகக் கபறூகின்றதூம்?

இப்படிப் பல உள்ள நிலையில் அரசு தடை செய்கின்றது என்பது அடிப்படையற்றதும், ஆதாரமற்றதுமாகும். வகைரோன் அரசைப் பெயர் குறிப்பிட்டுக் குற்றம் சாட்ட முடிகின்றது அல்லவா? இதனால் அரசு அல்ல பிரச்சினை. பிறகு எதற்காக எதனைக் கண்டு அஞ்சுகின்றனர். திவயின் என்ற புத்திரிக்கையைச் சிங்கள இனவாத புத்திரிக்கையாக அடையாளப்படுத்திய வகைரோன், அவர்கள் தம்மைப் புலித் தொலைக்காட்சி கட்டுவதாகப் பெயர் குறிப்பிட்டுக் காட்டுகின்றனர். இங்கு துணிச்சலாக பெயர் குறிப்பிட்டுக் குற்றம் சாட்ட முடிகின்றது. அப்படி என்றால் இதனைப் பெயர் குறிப்பிட்டுக் குற்றம் சாட்ட முடியாத அந்தப் பலம் வாய்ந்த சக்தியார்? நிச்சயமாக வகைரோனை நிறுத்துவதற்கு அவர்களே காரணமாகும்.

வகைரோன் புலிப் பிளாமியத்தைப் பிரச்சாரம் செய்ததே ஒழிய தமிழ்த் தேசியத்தை அல்ல. புலியைப் போற்றுவதும், புலிகளின் தமிழ்த் தேசிய விரோத நடத்தலை மட்டும் மட்டும் தடுத்திருப்பதையே, தமிழ்த் தேசியம் என்பது கடக்கக்கூடிய மோசடி. ஒரு சிங்கள புத்திரிக்கை புலிகளுக்கு வக்காலத்து வாங்குகின்றது என்று குறிப்பிட்டதைக் காரணமாகக் கிறி நிறுத்துவதாகக் கட்டுவது சூத்த மோசடி. நிச்சயமாக இதற்காகத் தொலைக்காட்சியை நிறுத்தவில்லை. சிங்கள இனவாதப் புத்திரிக்கை குறிப்பிட்டாலும் சரி, இலங்கை அரசு கிறினாலும் சரி இதற்காகத் தொலைக்காட்சியை நிறுத்தவில்லை. இங்கு இவர்களைப் பெயர் குறிப்பிட்டுக் குற்றம் சாட்ட முடிகின்றது.

பெயர் குறிப்பிடாத வகையில் இலண்டன் தொலைக்காட்சி ஒன்றையும், கொழும்பு அலுவலகம் மீ தான அழுத்தத்தையும் குறிப்பிடுகின்றனர். நிச்சயமாக இது தமிழர் தரப்பாக இருப்பதுடன், பலம் வாய்ந்த ஒன்றாகவும் உள்ளது. அது நிச்சயமாகப் புலிகள். இதற்கு வளையில் எதுவும் இன்று கிடையாது.

வகைரோன் இலண்டனில் உள்ள தமிழ்த் தொலைக்காட்சி இரண்டு நிறுவனங்களில் ஒன்று என்கின்றனர். இரண்டில் ஒன்று புலிகளின் ரி.ரி.என். ஆகும். ரி.ரி.என். தலமையைக் இலண்டனாகும். மற்றது தீ பம். இங்கு தீ பம் ஒரு தொலைக்காட்சி நிறுவனமே ஒழிய, அதற்கு அடியாள படகைகள் என எதுவும் கிடையாது. எந்த அழுத்தத்தையும் அவர்கள், இவர்கள் மீது ஒருநாளும் சலுத்த முடியாது.

சட்டப்படி எந்தத் தடையும் வகைரோனுக்குக் கிடையாது. அப்படியாயின் மற்றைய புலி

